

El sol y las fiestas locales

Sin que esto sea desmerecer ninguno de los festejos que han integrado el programa de nuestras pasadas ferias, creemos sencillamente que la nota destacada ha sido el sol, ese sol, que a veces casi nos recordaba el mes de julio, y que ha prestado el mejor brillo a todas las fiestas.

Ha habido los naturales comentarios a la asistencia del astro rey en Guadalajara durante su gran semana anual; nosotros hemos escuchado que el fenómeno—fenómeno por no ser normal—era debido a la ausencia de fiesta taurina; que los toros parecían ser en otros años atractivo del chubasco. Nosotros no estamos de acuerdo con esta opinión; conocemos dos años de ferias en Guadalajara, los dos sin toros, que se han diferenciado precisamente en que uno—1946—fue bien mojado por duchas celestiales, y el otro—1947—por todo lo contrario.

Sinceramente creemos que la presencia de Febo sólo ha sido por un gesto más de hospitalidad de los arriacenses. Sí, señores; ellos vieron el primer día cómo se superpoblaba Guadalajara para sus fiestas por personas deseadas de pasarlo bien, especialmente de caras bonitas y, claro está, que el clima ha sido un rasgo más de la ciudad para con el visitante, del cual podemos decir que ha marchado satisfechísimo, eso el que ha marchado, que nosotros sabemos de quienes han prolongado su estancia, precisamente por la bondad del clima y por haber encontrado en nuestra capital el ambiente que deseaban.

Nadie se alarme por esta afirmación que acabamos de hacer; estamos seguros de que aburrirse o divertirse es temperamental; sentimos lástima de aquellos que se aburren; los juzgamos faltos de espíritu. Pero se nos antoja que incluso éstos se han divertido durante nuestras ferias; el programa de fiestas organizado por el Ayuntamiento, con la colaboración de todas las autoridades, de la industria y el comercio y de Educación y Descanso, ha resultado francamente ameno y animado, con el aliciente, además, de los simpáticos bailes del Casino, del grupo de empresa, del Instituto Nacional de Previsión y del cine España, como entremeses.

Creemos sinceramente que nuestras fiestas han dejado grato recuerdo, nos han dejado grato recuerdo; que los festejos fueron divertidos y Febo prestó también su valiosa cooperación, que para ello, por agasajar debidamente a los demás invitados, fué invitado de honor de los arriacenses.

J. M. M.

VIDA LOCAL

Guión litúrgico

Viernes, día 24. — Ornamentos blancos. San Rafael Arcángel. Doble mayor. Misa propia. Credo.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Victoria García Contreras, calle del Generalísimo Franco, número 47.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, viernes, sección continua desde las 6.30. "La gitanilla" (Estrellita Castro).

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5

23 OCTUBRE DE 1947

TIRADAS DE PICHON

UN COMENTARIO FINAL

Se han celebrado, conforme estaba anunciado, las tiradas de pichón.

No han acudido tantas y tan buenas escopetas como en anteriores años, y no por culpa de los organizadores, sino por causas ajenas a ellos, que son los primeros en lamentar y que para sucesivas tiradas procurarán evitar.

Quizás sea la primera necesidad sentida la de federar nuestra Sociedad de Caza y Pesca. Si tal sucediese, si estuviéramos federados, nuestras tiradas de pichón entrarían a formar parte de los programas oficiales de la Federación Nacional, y no habría coincidencias funestas para los intereses económicos de la sociedad y para el éxito deportivo de las competiciones de carácter nacional o general.

Las tiradas de pichón van siendo algo consustancial con nuestras fiestas y ferias, y conviene ocuparse de ellas con todo interés y cariño.

Nos consta que el gran alcarreño y excelente aficionado cinegético que dirige o preside nuestra Sociedad Provincial está animado de los mejores deseos de superación, y a él brindamos modestamente estas sugerencias.

Por lo demás, y dentro de la escasez de escopetas de fuera, no cabe dudar del éxito de las tiradas. El público fué muy numeroso y siguió con vivo interés las incidencias de la plancha.

Un triunfo más de José Antonio Ochaíta

Reproducimos la siguiente noticia:

SALAMANCA.—Esta noche se han celebrado en Alba de Tormes unos juegos florales, en los que actuó de mantenedor el jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, don Francisco Guillén Salaya. Comenzó el acto con la ofrenda a la reina de la fiesta, Santa Teresa de Jesús, por el catedrático salmantino señor García Boiza. Después se leyó el fallo por el Jurado, resultando premiado con la Flor natural el poeta José Antonio Ochaíta. A continuación, el presidente de la Asociación de la Prensa de Salamanca, don Francisco Bravo, presentó al señor Guillén Salaya, quien pronunció un interesante y documentado discurso sobre la vida y obra de Santa Teresa en relación con Alba de Tormes, donde se conservan sus restos. Fué muy aplaudido.

Por tratarse de un poeta alcarreño, de un colaborador de nuestra página y de un amigo de verdad nos enorgullece publicar la noticia: Ochaíta ha obtenido un nuevo triunfo, después de tantos y tantos éxitos como le ha proporcionado su inspirada poesía. Es lógico que nosotros comentemos la noticia con la máxima satisfacción. Ochaíta es y será figura nacional de las letras y Ochaíta nació en Jadraque. Por esto juzgamos que los éxitos de Ochaíta han de tener forzosamente su reflejo en esta página, al servicio de Jadraque y de todos los pueblos de la provincia; más en este caso que la personalidad de Ochaíta representa una gloria no sólo para Jadraque, sino también para Guadalajara y todos sus pueblos.

Reciba Ochaíta nuestra más cordial enhorabuena, con un abrazo de su patria chica, que le envían de corazón, estamos seguros, todos sus paisanos.

Dada cuenta desde estas mismas columnas de los resultados de las diversas tiradas, réstanos ahora destacar la excelente forma de alguna de nuestras mejores escopetas locales o provinciales.

Rafael Diges, Angel Rodríguez y Gregorio Vena han destacado notablemente, poniendo de relieve sus especiales condiciones. La elegancia y precisión del primero, la seguridad del segundo y la efectividad y rapidez de tiro del tercero. Cualquiera de los tres o los tres juntos pueden y deben hacer un inmejorable papel en cualquier tirada fuera de nuestra casa.

De la provincia han destacado los hermanos Bautista y Andrés Pérez Pardo, tan admirados y queridos por los buenos aficionados y que, año tras año, prestan su valiosísima cooperación a nues-

tras competiciones. Pedro López Navalón, cada vez más tirador y mejor colocado en la plancha. Eduardo Morillo, mucho más seguro y eficiente que en años anteriores. Miguel Atienza, desconocido hasta ahora, y que ha llamado poderosamente la atención.

Y, por último, los grandes deportistas y aficionados Solano, García del Pino, Fernández, Pedro Gómez, Goyo García y otros que sentimos no recordar, que en algún momento pusieron en grave aprieto a los "ases".

Esto es cuanto han dado de sí las tiradas de pichón. Ahora, a las perdices. Deseamos a todos grandes éxitos en las soledades campestres, sin público y con los nervios a ritmo lento. ¡Qué pocos pichones se marcharían!

M. G.

DESDE MOLINA

Literatura en otoño

Por E. LICES Y TURINO

A don Claro Abánades, maestro de periodistas, cultísimo escritor, historiador y descubridor de las enterradas grandezas de este rincón castellano, que le debe no pocos desvelos y amor...

Devotamente.

Un día vimos cómo los árboles se poblaban de diminutas hojas verdes. Las acacias de la plaza de España y las de la de San Pedro rompían sus brotes y salían a la vida con ímpetu juvenil.

Y cuando la canícula agostea sembraba de añoranzas perezosas recuerdos, los veraneantes buscaban en la sombra de sus hojas el verde abanico incesante, si era de mañana o en el atardecer, o se adormecían arrullados por sus blandas canciones durante la noche estival, mientras la musiquilla cadenciosa de cualquier aparato de radio, que acababa de ponerse de moda en la capital, le traía el recuerdo de que las vacaciones no duraban siempre, y que esta augusta tranquilizadora y reposo acabarían para empezar el ajeteo cotidiano, con apretones de tranvías, achuchones de Metro y el tiempo pegado implacablemente a esos minutos que, por más que corria, siempre lo mostraban que nunca llegaba a tiempo a ninguna parte.

Un día vimos a los árboles copudos rebosantes de verdores, y con ellos, cómo nuestra ciudad se repoblaba de caras nuevas.

Asomaron primero, tímidamente, unos cuantos veraneantes. Más tarde la simpática cátedra ambulante Francisco Franco dió nuevos motivos de actividad y vida a la población con sus aulas culturales y su cinematógrafo portátil. Era el principio de un verano copioso en atractivos.

También fué una nota destacable la marcialidad disciplinada de los muchachos del Frente de Juventudes y sus "fuegos" simbólicos. Pero culminó con el movimiento vario y un tanto abigarrado de más veraneantes, que, ataviados como en la playa, hablando en términos generales—un pafuelo de turbante, gafas para el sol y piel tostada artificialmente—, se conformaban resignadamente a pasar sus días de asueto en este rincón castellano, silencioso y místico, sintiendo en su pecho quizá el que las dificultades de la vida actual no les permitiera tostarse de agua de mar y de sol.

Pero comenzó el desfile. Primero la cátedra, después los muchachos del Frente de Juventudes, más tarde las impacientemente esperadas fiestas y ferias y, por último, con la caída de las primeras hojas, los veraneantes rezagados.

Y también el de los felices pájaros veraniegos, que para no tener por qué envidiar nada al hombre, copian de él lo que los acomoda, y el resto—que no hemos esplado nunca, a pesar de ser ventajísimo—lo ponen de su propia cosecha intelectual, o de la breve pero bien aprovechada experiencia vivida.

Molina de Aragón ha vuelto a quedar sola en su incomunicación perenne, como castigo forzado de una culpa que no cometió.

Molina de Aragón, que lo poco que ha ido logrando en sus pobres mejoras internas se le debe

a sí misma, sin pedir ni obtener ayuda exterior de nadie, dormita empalmado el inclemente otoño con el sañudo invierno, a la sombra de esas noches interminables, de hielo y escarcha, viendo asomar por entre las torres de sus castillos el metal bruñido de una luna pálida y enfermiza.

Y los paseos de la Alameda irán tapizándose de tristeza y soledad, con sus árboles esqueléticos, su suelo de hojas agujereadas y carcomidas, su surtidor sin agua—de vaneos de interrogaciones, por ser otro abandono más de carácter local—y su fuente contando avara las gotitas que forman el hilito de agua que degrana con abandono.

Se acabaron las deliciosas giras y excursiones a Rinconillo, a la Virgen de la Hoz, al monasterio de Piedra...

Todo lo bello y alegre murió en

Disposiciones oficiales

INGRESOS DE LAS EMPRESAS PARA EL MONTEPIO DE LA INDUSTRIA HARINERA

El delegado provincial de Trabajo nos ruega publiquemos:

"De conformidad con lo dispuesto en las órdenes de 24 de octubre y 13 de diciembre de 1946 y de los estatutos reglamentarios del Montepío Nacional de Previsión Social de los Trabajadores en la Industria Harinera, aprobados por orden de 14 de julio último, en relación con el artículo 43 de la reglamentación de trabajo de la Industria Harinera de 28 de junio de 1945, esta Delegación hace públicas las siguientes instrucciones:

Primera. Todas las empresas de la provincia afectadas por la reglamentación nacional de trabajo de la Industria Harinera de 28 de junio de 1945 deberán ingresar en la cuenta corriente que en el Banco Hispano Americano de esta plaza tiene abierta el Montepío Nacional de Previsión Social de los Trabajadores en la Industria Harinera, las aportaciones que en los apartados primero y segundo del artículo 91 de los citados estatutos se determinan, los cuales son: a) la aportación de la empresa, consistente en el 6 por 100 de los salarios satisfechos a los productores que están a su servicio; b) las cuotas de los productores, consistentes en el 3 por 100 de sus salarios.

Segunda. Por salario, a efectos del apartado anterior, se entenderá el determinado por las órdenes de 11 de octubre de 1943 y 4 de julio de 1945, o sea que prácticamente las cuotas habrán de valorarse sobre aquellas percepciones por las que se cotice para el subsidio familiar.

Tercera. Tanto el importe de la cotización obrera como el de la empresa deberá efectuarse por ésta, siendo ella responsable de su ingreso y pudiendo descontar a los obreros el 3 por 100 correspondiente a su porcentaje.

Cuarta. Los ingresos se efec-

FUTBOLERIAS

Parce que ante las "irregularidades" de algunos—bastantes—de nuestros jugadores, la Directiva del Deportivo proyecta una serie de medidas, habiendo lanzado antes el oportuno S. O. S. para que nadie pueda llamarse de aquí a engaño.

Conforme, querido "Elece". El jugador profesional que puntualmente cobra su sueldo está obligado a rendir también puntual y exactamente lo que sabe y puede. La desgracia cabe una tarde, pero la desgana continuada y pertinaz no puede ni debe admitirse.

Los partidos se ganan en el campo, y las buenas cualidades de los jugadores se demuestran dando mucho y bien a la "pelotita". Lo demás son monsergas.

El Cuatro Caminos no es invencible. Ténganlo en cuenta nuestros jugadores, y vengan esos dos puntitos, ¡que buena falta nos están haciendo!

El margen de confianza que los socios y la afición han concedido a nuestro equipo no se ha agotado todavía. Pero al paso que vamos...

De todas formas, aconsejamos a la media docena de intranseguros y enemigos del Club Deportivo Guadalajara que no se froten las manos. Pueden estropearse las uñas, que luego se comerán cuando, salvado el "bache", vuelva nuestro equipo por sus furcos.

M. su juventud efímera, prematura y rápida.

Y así como un día vimos como las acacias se poblaban de verdor, un buen día, triste y lluvioso, observamos también como el agua, monótona e impertérrita, despojaba a los pobres árboles de su vestido de primavera y arrastraba aquellos retoños verdes convertidos ya en despojos amarillos o parduzcos, semipodridos...

Y hemos sentido en nuestro pecho la punzada angustiosa de la nostalgia, añorando a la vez este otro año que nos hace más viejos irremisiblemente, y que se nos va poquito a poco, hurtándonos al "escondite" todas las bondades que, sin querer, y a medida que se va acabando, nos hace virilumbrar golosamente.

¡Ay! ¡Otro año que se va! ¡Cualquiera sabe quién y cuándo volverá a ver otro buen día a los árboles poblarse de retoños verdes!

E. LICES Y TURINO

tuarán mensualmente y dentro de los diez primeros días hábiles del mes siguiente a que el ingreso se refiera.

Quinta. El incumplimiento por parte de las empresas del ingreso de las cuotas por ambos conceptos, dentro del plazo señalado dará lugar, independientemente de la sanción que proceda, a un recargo por demora del 10 por 100 de las cuotas no satisfechas a su debido tiempo, a cargo exclusivo de la empresa.

Sexta. Las empresas, al efectuar los ingresos, entregarán en el Banco los modelos 3, 3B y 3BM, si hubiere lugar, debidamente llenados conforme a las instrucciones que sobre el particular tienen recibidas del Montepío, devolviéndoles el Banco el modelo 3, que será el comprobante acreditativo del ingreso.

Séptima. Las cotizaciones correspondientes al pasado mes de septiembre, ya que las aportaciones son obligatorias a partir del 7 de septiembre último, deberán ser ingresadas en la cuenta corriente antes del 25 del actual mes de octubre, pues a partir de dicha fecha se estará a lo determinado en el apartado quinto de la presente circular, debiéndose remitir en el plazo y forma indicados en el apartado sexto el estado contable correspondiente a dicho mes de septiembre.

Lo que esta Delegación hace público para general conocimiento y cumplimiento."

Lotería Nacional

Aviso

Se pone en conocimiento de los portadores de las participaciones cuyo número de talonario sea el 12, 13, 14, 15 y 16 del sorteo de la Cruz Roja, que en vez del número 36925 es el número 35925.

POR POCO DINERO

ANUNCIESE EN NUESTRA SECCION DE LA

GUIA COMERCIAL

QUE PUBLICA

EL ALCAZAR

EN SU EDICION DE GUADALAJARA

